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“На цих предметах, конкретно оперуючи ними, комбінуючи їх різними й різноманітними 
способами, складаючи, відбираючи одні від одних, лише й можна в найлегший спосіб привчити 
дітей до операцій числами й уможливити засвоєння перших правил аритметики”. “Бажано, щоб 
ці речі були і цікаві, і гарненькі, щоб вабили зір дитячий, щоб приємно було їх розглядати і 
рахувати”, – писала вона. 

До навчання дітей математики С.Русова ставила психологічні і культурні вимоги. До 
психологічних вона відносила: індивідуалізацію навчання, послідовність викладу 
математичного матеріалу, відповідність матеріалу віку дітей, відповідність творчим інтересам. 
До культурних вимог відносила: критичне обміркування обсягу і змісту науки, знайомство 
вчительки з сучасним становищем науки і педагогічними її основами, з тим, чого може дитина 
здобути собі від цього навчання. 

Осмислення ідей С.Ф.Русової щодо навчання дітей математики сучасними педагогами і 
використання її рекомендацій у роботі з дошкільнятами може стати вадливим засобом 
підвищення результативності навчально-виховного процесу, збагачення інтелектуального та 
творчого потенціалу дітей. 
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УДК 373. 2 О. А.КОЗЛЮК 
 

ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ НА ЗАНЯТТЯХ З ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 
 

У наш час знання англійської мови – вже не примха чи хобі, а часто – необхідність. І 
закладати підґрунтя майбутнього володіння іноземною мовою слід з дитинства. Спеціальні 
дослідження та практичний досвід свідчать про ефективність засвоєння іноземної мови саме в 
дошкільному віці, сензитивному для оволодіння мовами. Головна мета навчання дітей 
іноземної мови – розвинути в дитині її безмежні потенційні здібності, розширити коло уявлень 
про світ, дати можливість відчути якомога більше радості від пізнання нового, а також озброїти 
дітей елементарними навичками усного мовлення, тобто навчити їх розуміти іноземну мову на 
слух і вести нескладні бесіди за вивченими темами, а також підготувати їх до подальшого 
опанування англійської, німецької та інших іноземних мов в школі. Для цього необхідно також 
розв’язати проблему наступності в оволодінні іноземною мовою дітьми старшого дошкільного 
та молодшого шкільного віку, встановивши логічні зв’язки між підготовкою дошкільнят та 
молодших школярів. 

Вивчення іноземної мови повинно бути нерозривно пов’язане з усією системою 
виховання в дитячому садку. Цей зв’язок буде сприяти і засвоєнню безпосереднього мовного 
матеріалу, і виробленню у дітей таких якостей, як спостережливість, кмітливість, швидкість 
орієнтування і т.п. Взагалі, заняття іноземною мовою в ранньому віці розвивають дитину 
всебічно. Навчання іноземних мов має вплив на сенсорне, моральне виховання та 
інтелектуальний розвиток дітей. 

На заняттях з іноземної мови для вихователів (викладачів іноземної мови) відкривається 
широке поле виховних можливостей. Так, навчаючи дітей іноземної мови, вчитель одночасно 
розв’язує й виховні завдання. Наприклад, із сучасного морального виховання дошкільників 
фактично виключені поняття патріотизм, любов до Батьківщини, толерантне ставлення до 
людей різних національностей. Цей недолік можна подолати під час вивчення іноземної мови. 
На заняттях малята дізнаються про те, що в світі є багато людей, які розмовляють тією мовою, 
яку вони вивчають, до них потрібно ставитися з повагою, любов’ю. 

Вивчаючи іноземну мову, з одного боку, діти краще засвоюють рідну мову, тому що 
вихователь постійно звертається до рідної мови дітей (перекладає окремі слова, фрази; 
зіставляє, протиставляє, порівнює мовні одиниці двох мов), тим самим у дошкільників 



виховується стійкий інтерес та позитивне ставлення до національної мови українського народу, 
повага до національних традицій, до культури свого народу, а з іншого боку, – виховується 
повага до мови, яку вони вивчають, бажання оволодіти нею, дізнатися якомога більше про 
народи, які розмовляють цією мовою, тобто в них виховуються не лише патріотичні, а й 
інтернаціональні почуття. 

Навчання іноземної мови невіддільне від ознайомлення з культурою країни, де 
розмовляють цією мовою, з національними особливостями побуту та способу життя людей, їх 
звичаями, святами. У процесі вивчення іноземної мови діти повинні якомога глибше зрозуміти 
особливості цього народу, тобто набути соціокультурної компетентності. Адже без цього 
неможливе спілкування та взаєморозуміння між представниками різних націй. Для цього на 
заняттях використовуються різноманітні дитячі вірші, римовані рядки, скоромовки, пісні, 
казки, розповіді про історію країни, що розкривають особливості культури народу, а також 
мають певний вплив на розширення кругозору дітей, формування власної думки про країну, 
мова якої вивчається [2,3]. 

Оволодіння двома-трьома мовами веде до засвоєння дітьми вже в дошкільному віці 
загальнолюдських моральних цінностей, підвищує їх загальноосвітній рівень. Враховуючи те, 
що провідною діяльністю в дошкільному віці є гра, майже всі заняття по навчанню іноземної 
мови проводяться у ігровій формі, тому навіть можна сказати, що ми не вивчаємо іноземну 
мову, а ми “граємо в іноземну мову” – вчимося граючись. Так, ігри на заняттях з іноземної 
мови можуть бути найрізноманітніші: “Подорож до казкової країни”, “Пригоди лісових друзів” 
та ін. “Подорожуючи” різними країнами, місцями, діти допомагають своїм друзям, що 
“попросили” в них про допомогу, допомагають один одному виконувати різноманітні завдання, 
тобто у дітей виховується співчуття, бажання допомогти, діти вчаться взаємодіяти між собою. 
Під час занять виховуються й такі особистісні риси, як взаємодопомога, взаємовиручка (коли 
сильніша дитина допомагає слабшій в оволодінні якимось матеріалом, допомагає виконати 
якесь завдання). Ігрова форма проведення занять іноземної мови допомагає підтримувати 
інтерес до її вивчення, збуджує бажання оволодіти нею [4,5]. 

Період дошкільного дитинства сприятливий для створення повноцінної мотиваційної 
основи навчання дітей іноземної мови. Використовуючи спочатку не зовсім зрозумілі іноземні 
слова дошкільник відчуває зацікавленість, адже назви предметів, тварин, дій іншою мовою 
звучать досить кумедно. Це стимулює бажання вивчати її. 

Кожне заняття з іноземної мови має свою конкретну мету, однак існує єдина спільна 
для всіх занять без винятку – це розвиток пізнавальної й особистісної сфери: дитячого 
сприйняття, уявлень, пам’яті, мислення, фантазії, волі і обов’язково почуттів (подив, сумнів, 
інтерес, захоплення, любов до знань). Почуття ведуть дітей до пізнання, а через нього – до 
розвитку. “Ядро особистості не знання, а емоції” (О.Запорожець). Змусити дитину вчитися 
неможливо, потрібно, щоб дитина мала право вибору: йти чи не йти на заняття. Завдання 
вихователя – працювати так, щоб діти самі прагнули цих занять. Саме тому психологічний 
комфорт на занятті – одна із складових успіху. Дитина має почуватися абсолютно вільно, не 
боятися відповідати на занятті, навіть коли не зовсім впевнена у своїх знаннях. Але вміння 
користуватися свободою також треба формувати. 

Навчання іноземної мови майже завжди пов’язане з помилками і негараздами. 
Виправляти їх слід спокійно, доброзичливо, остерігаючись завдати дитині психологічної 
травми, підірвати її віру у свої сили. На занятті не повинно звучати жодних негативних оцінок 
особистості, порівняння розумових здібностей дітей. Кожне заняття має закінчуватись на 
позитивних емоціях. Необхідно відзначати найменші успіхи і досягнення ваших найменших 
трудівників. І головне, обов’язково вірити в успіх вашої спільної з дітьми справи. 

Найважливішим аспектом успішного навчання іноземної мови є виховання звукової 
культури мовлення. Від того, як буде засвоєна звукова система іноземної мови, цілком 
залежить розуміння її й уміння говорити. Хороший початок може бути передумовою 
подальшого успіху, поганий – завдати невиправної шкоди. Від спотвореної вимови, 
неправильної, нечіткої мови так само важко звільнитися в подальшому, як і від іншої шкідливої 
звички. Для цього використовуються різноманітні вправи на артикуляцію іноземних звуків в 
ігровій формі, якими діти захоплюються, і навчання для них стає не таким важким, або 



фонетична гра “Казка про язичок” (використовується на початковому етапі, в подальшому 
використовуються лише фрагменти цієї гри) [1]. 

Вивчати з дітьми іноземну мову потрібно поступово – від теми до теми, від вправи до 
вправи. Не слід гнатися за кількістю вивченого, перш за все ми орієнтуємося на якість навчання 
та засвоєння дітьми іншомовного лексичного матеріалу. Крім того, при вивченні різноманітних 
тем, відкриваються додаткові виховні можливості. Так, наприклад, при вивченні тем “Моя 
сім’я” у дітей виховується любов до батьків, повага до старших, турбота про менших (братика, 
сестричку), формується інтерес до свого життя та близьких людей; “Професії” – у дітей можна 
виховати повагу до праці дорослих, бережливе ставлення до її результатів, розвивати інтерес до 
різних професій дорослих та ін. При вивченні теми “Тварини”, – виховується позитивне 
ставлення до природи, відповідальність за життя живих істот, дбайливе ставлення до природи, 
навички екологічно-безпечної поведінки. Обов’язково при вивченні кожної теми поєднуються 
навчально-мовленнєві та виховні завдання. 

Підсумовуючи все вищесказане можна виділити наступні завдання навчання іноземної 
мови дітей дошкільного віку: виховання інтересу до вивчення іноземної мови, бажання 
спілкуватися іноземною мовою, виховання інтернаціональних та патріотичних почуттів, 
розвиток пізнавальних та мовних здібностей, практичне оволодіння лексичним, фонетичним та 
граматичним аспектами мови. 
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УДК 37. 018 Г. Г. МИРОШИНА 
 

ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ДЕТСКОГО САДА И 
СЕМЬИ ПО ФОРМИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНОГО ОПЫТА ДОШКОЛЬНИКОВ 

 
Приобщение ребенка к миру взрослых людей, их деятельности, миру чувств и 

переживаний, ко всему тому, чем живет общество, – задача, которую человечество решает с 
того времени, когда стала сознаваться необходимость в передаче каждому последующему 
поколению опыта предыдущего. Во все времена отцы и матери учили и учат своих детей тому, 
что знают и умеют сами, что, по их мнению, пригодится ребенку в жизни. Семья стоит у 
колыбели формирования личности в самом прямом смысле, закладывает основы отношений 
между людьми, формирует ориентации на всю дальнейшую трудовую и социальную жизнь 
человека. Хорошо известно, что влияние семьи на ребенка сильнее всех других воспитательных 
воздействий. И хотя с возрастом оно ослабевает, но никогда не утрачивается полностью. 
Именно в семье формируются те качества, которые нигде, кроме как в семье, сформированы 
быть не могут. 

Важнейшей социальной функцией семьи является воспитание гражданина, патриота, 
будущего семьянина, члена общества. Какая семья – такое и общество; крепкие, здоровые, 
духовные семьи формируют мощное государство. Это аксиома, от которой ни на йоту не 
отступает в цивилизованных странах. Происходящие в нашем обществе и системе образования 
перемены предъявляют новые требования к характеру и качеству отношений образовательных 
учреждений и семьи. 
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